ТЕМАТИКА КОНТРОЛЬНИХ РОБІТ

з основ економічної теорії
ВАРІАНТ 1

1. Акціонерна форма власності в Україні.
2. Перерахуйте основні економічні функції держави в сучасній економіці.

3. Економічна криза якого періоду привела до остаточного краху ринкового саморегулювання економіки?

а) економічна криза 70-х років XIX ст.;

б) економічна криза, що відбулась на рубежі XIX і XX ст.;

в) економічна криза 1929-1933 років.

8. Які умови необхідні для виникнення і функціонування товарного виробництва?
4. Виникнення і поглиблення суспільного поділу праці та економічна відокремленість виробників.
2. Створення нових методів виробництва сільськогосподарських продуктів.
3. Зростання чисельності населення.
4. Покращання використання засобів виробництва.
5. Що  перш за  все зумовило  набуття  товарним виробництвом всезагального характеру?
1. Набуття робочою силою форми товару.
2. Товарами стають усі засоби виробництва.
3. Товарами стають результати інтелектуальної праці.
4. Товарні відносини охоплюють міжнародні економічні зв'язки.
6. Чим економічне благо принципово відрізняється від неекономічного?
1. Воно є продуктом праці і здатне задовольняти потреби людини.
2. Воно здатне задовольняти потреби людини.
3.Воно не є продуктом людської праці, але здатне задовольняти
потреби людини.

4. Кількість його обмежена порівняно з потребами в ньому.
7. Яке безробіття існує завжди?
1. фрикційне, структурне.
2. Структурне, циклічне.
3. Циклічне, фрикційне.
4. Конверсійне, фрикційне.
8. Закон А. Оукена визначає:
1. Ступінь зменшення ВВП залежно від перевищення природного , рівня безробіття фактичного.
2. Залежність між темпами інфляції і рівнем безробіття.
3. Ступінь впливу загального економічного спаду на рівень безробіття в країні.
4. Взаємозв'язок між зміною ВВП і зміною рівня циклічного безробіття.
9. Які основні умови перетворення робочої сили на товар?
1. Робітник володіє власною робочою силою як юридичне вільна особа і не володіє засобами виробництва.
2. Робітник став юридичною вільною особою.
3. Робітник не володіє засобами виробництва.
4. Недостатній рівень кваліфікації робітника.
10. У чому суть заробітної плати в .умовах товарно-ринкового господарювання ?
1. Заробітна плата - це грошовий вираз вартості товару робочої сили.
2. У повній виплаті робітнику за його працю.
3. Зарплата - це кількість товарів, які найманий робітник може купити за зароблені ним гроші.
4. Ціна праці.
11. Яка мета соціального партнерства?
1.  Забезпечення соціальної справедливості між роботодавцями і робітниками відповідно до економічних, правових законів та моральних принципів.
2. Захист інтересів робітників. Захист інтересів підприємців. Забезпечення екології праці на виробництві.
12. Ринкова ціна на товар визначає, що нормальними є витрати виробництва на рівні 100 одиниць. Використовуючи дані таблиці, визначте, яку з можливих технологій змушений вибрати виробник під тиском ринку:
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ВАРІАНТ 2

1. Процеси роздержавлення та приватизації в Україні.

2. Що таке земельна рента і які її форми Ви знаєте?

3. Матеріальною основою періодичності малих (коротких) циклів є:

а) необхідність оновлення основного капіталу;

б) процеси, що відбуваються на грошовому ринку;

в) необхідність оновлення об'єктів інфраструктури;

г) всі відповіді неправильні.

4. Що не можна безпосередньо віднести до функцій закону вартості?
1. Регулювання попиту та пропозиції.
2.Регулювання .розподілу капіталів і праці між сферами суспільного виробництва.
3. Стимулювання розвитку продуктивних сил.
4. Диференціацію товаровиробників.
5. До природних ресурсів виробництва не належать:
1. Земля, ліси.
2. Обладнання.
3. Водні ресурси.
4. Мінеральні ресурси.
6. Яка з перелічених властивостей не характерна для ресурсів?
1. Безмежність.
2. Обмеженість.
3. Різноманітність.
4. Корисність.
7. Що є вирішальним фактором інтернаціоналізації господарського життя?
1. Поглиблення суспільного поділу праці з виходом його за межі окремих країн.
2. Науково-технічний прогрес.
3. Більш вузька спеціалізація виробничо-господарських структур.
4. Високі темпи зростання виробництва наукомісткої продукції.
8. Що є об'єктивною основою становлення і розвитку світового господарства?
1. Міжнародний поділ праці.
2. Регулювання валютних курсів.
3. Зовнішньоекономічна політика.
4. Створення міжнародних економічних союзів.
9. Що не є характерним для сучасних тенденцій розвитку світової торгівлі?
1. Стагнація.
2. Відчутне зростання обсягів товарообороту та лібералізація торгівлі.
3. Швидке зростання торгівлі продукцією виробничо-технічного
призначення.
4. Більш активна участь у світовій торгівлі раніше економічно відсталих країн.
10. Який з факторів може погіршити для іноземних інвесторів інвестиційний клімат у країні?
1. Нестабільність внутрішнього господарського законодавства.
2. Введення довгострокових податкових пільг.
3. Спрощення умов репатріації власності у країні.
4. Зменшення частки державної власності у країні.
11. Який з мотивів міграції робочої сили є економічним?
1. Працевлаштування на більш вигідних умовах.
2. Утворення та возз'єднання сім'ї.
3. Міркування політичного та релігійного характеру.
4. Міркування етнічного та культурного характеру.
12. Денна тарифна ставка робітника 1 розряду при прямій відрядній оплаті - 10 грн. Тарифний коефіцієнт робітника У1 розряду - 2. Визначте розмір його денного заробітку при перевиконанні ним норми виробітку на 10%?

ВАРІАНТ 3

1. Структура власності та її вплив на результативність економічної діяльності.

2. Перерахуйте основні економічні цілі нації.

3. Об'єктом права власності в наш час не може бути:

а) результат інтелектуальної власності;

б)зброя;

в) людина;

г) земля.

4. Що є об'єктивною причиною виникнення грошей?
1. Історичний розвиток товарного виробництва і обміну.
2. Наявність держави.
3. Суспільний поділ праці.
4. Посилення взаємозв'язків суб'єктів господарської діяльності.
5. Яке з визначень найточніше характеризує генетичну сутність грошей?
І.Це особливий товар, який виконує роль загального еквівалента і засобу обміну.
2. Будь-який товар,  отримує товаровиробник в  обмін за свій товар*
3. Товар, який може обмінюватись на інші товари.
4. Благородні метали - золото і срібло.
6. Що безпосередньо не впливає на кількість грошей в обігу?
1. Золотовалютний запас національного банку.
2. Фізичний обсяг товарної маси.
3. Швидкість обігу грошової одиниці.
4. Зміни товарних цін.
7. Які заходи щодо інтеграції України у світове господарство є менш проблемними і більш перспективними?
1. Опанування нових виробничих сфер, що потребують застосування високого інтелектуального потенціалу та глибоких теоретичних розробок.
2. Активна участь у жорсткій конкуренції на світовому ринку.
3. Вихід на світовий ринок із сировиною та сільськогосподарською продукцією.
4. Створення і пропонування споживачам виробів більш високої якості з новими споживчими властивостями.
8. Знайдіть правильне визначення категорії "світове господарство"
1. Поєднання національних економік на основі позаекономічного примусу.
2. Взаємозв'язок національних економік, в основі яких покладено ринкове господарювання.
3. Взаємозв'язок національних економік на основі суспільного поділу праці.
4. Система міжнародних економічних відносин.
9. Що належить до глобальних проблем людства?
1. Проблеми, що набули життєво важливого значення для долі всієї цивілізації, і які можна вирішити лише спільними зусиллями.
2. Зрошення певних ланів Північного Криму.
3. Газифікація ряду населених пунктів у кількох областях України.
4. Подолання наслідків землетрусів.
10. Яка з нищезазначених екологічних проблем є локальною?

1. Забруднення в окремих місцевостях ґрунту ядохімікатами.

2. Забруднення Світового океану.

3. Кислотні опади.

4. Вичерпування мінеральних ресурсів.
11. Що не є глобальною проблемою соціально-економічного характеру?
1. Інфляція.
2. Зростання населення на планеті та безробіття.
3. Забруднення атмосфери.
4. Нестача продовольства та поширення зубожіння.
12. На основі даних таблиці зобразіть криву попиту і криву пропозиції. Чому рівна рівноважна ціна на такому ринку?
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ВАРІАНТ 4

1.Суть та основні функції сучасного ринку. 

2.Поясніть термін “корпоративна власність”. 

3.Матеріальною основою періодичності середніх циклів є:

а) необхідність оновлення капіталу;

б) процеси, що відбуваються на грошовому ринку;

в) необхідність оновлення об'єктів інфраструктури;

г) всі відповіді неправильні.

4. Що є узагальненою причиною інфляції?
1. Порушення відтворювальних пропорцій в економіці та законів грошового обігу.
2. Постійне зростання заробітної плати.
3. Відсутність вільного обміну паперових грошей на золото.
4. Надмірна інтернаціоналізація господарських зв'язків країни.
5. Хто з перелічених осіб зазнає найбільших втрат від інфляції?
1. Люди з фіксованими доходами.
2. Позичальники.
3. Підприємці.
4. Кредитори.
6. Що має найменшу цінність при високих темпах інфляції?
1. Грошовий запас.
2. Пакет акцій.
3. Нерухомість.
4. Земельні ділянки.
7. Що не входить у сферу співробітництва щодо вирішення глобальних проблем людства?
1. Ринкова трансформація економіки постсоціалістичних країн,
2. Сприяння країнам, що розвиваються, щодо вирішення нагальних проблем: зубожіння, голоду, хвороб, неписьменності.
3. Встановлення уніфікованих правил загального природокористування.
А Співробітництво у роззброєнні та військовій конверсії.
8. До чистих інвестицій належать:
1. Будівництво складу готової продукції.
2. Заміна зношеного обладнання новим.
3. Купівля домашнім господарством легкового автомобіля.
4. Купівля фірмою земельної ділянки.
9. Попередньо створена вартість не повинна враховуватися при визначенні сукупної виготовленої вартості у національній економіці для того, щоб:
1. Уникнути інфляційних процесів.
2. Уникнути подвійного рахунку.
3. Виключити витрати попереднього циклу.
4. Усі відповіді правильні.
10. Сукупний обсяг товарів та послуг, виготовлених в країні протягом року - це :
1. Національне багатство.
2. Національний дохід.
3. Чистий економічний добробут.
4. Валовий внутрішній продукт.
11. Як від'ємний чистий експорт впливає на товари споживання в межах країни? Споживання:
1. Збільшується.

2. Зменшується.

3. Не змінюється.

4. Стає від'ємним.

12. Заробітна плата на протязі року зросла з 180 до 210 грн. Індекс цін за вка​заний період зріс на 17,5%. Як змінилась реальна заробітна плата?

ВАРІАНТ 5

1. Суть та структура сучасного ринку.

2. Дайте оцінку такому твердженню: "Всі великі фірми є монополістичними, але не всі монополістичні фірми є великими".

3. Суб'єктом права загальнодержавної власності в Україні є:

а) директор державного підприємства;

б) голова обласної державної адміністрації;

в) держава в особі Верховної Ради України;

г) Президент України.

4. Що є найважливішою умовою стабільності національної грошової одиниці?
1. Стабільний стан національної економіки.
2. Жорстка боротьба з фальшивомонетництвом.
3. Державний контроль за цінами.
4. Державний контроль за емісією грошей.
5. Конвертованістю валюти є:
1. Спроможність вільного обміну національної валюти на інші іноземні валюти.
2. Встановлення ціни на золото в національній валюті.
3. Вільний обмін паперових грошей на золото.
4. Лібералізація зовнішньоекономічної діяльності.
6. Валютний курс у сучасних умовах встановлюється на основі:
1. Співвідношення купівельної спроможності національних валют.
2. Кількості національних грошей в обігу.
3. Співвідношення золотого паритету національних валют.
4. Світової ціни на золото.
7. Яке з наступних рівнянь характеризує формування доходу?

l. y=c-s.

2. y=s-c.

3. у=с+1.

4. у =с + s.

8. До трансфертних платежів належать:
1. Субсидії.
2. Шкільне будівництво.
3. Заробітна плата державних службовців.
4. Податки.
9. Чистий експорт є позитивним, коли:
1. Експорт зменшується, імпорт зростає.
2. Експорт більший за імпорт.
3. Експорт та імпорт зменшуються.
4. Імпорт більший за експорт.
10. Підприємницькі заощадження - це:
1. Прибуток, який витрачається на особисте  споживання підприємця.
2. Частина прибутку, яка залишається на підприємстві.
3. Частина прибутку, яку підприємець заощаджує на особисті потреби.
4. Прибуток, який підвищується внаслідок зростання цін.
11. Сума усіх реалізованих за рік товарів - 900 млрд.грн. З них 200 млрд.грн. продано в кредит з відстрочкою платежів до наступного року. Платежі, по яких наступив час оплати по операціях, здійснених раніше, становлять 150 млрд., взаємопогашені платежі - 50 млрд. Гроші роблять в рік в середньому 8 оборотів. Розрахуйте кількість грошей, необхідних для обігу.

ВАРІАНТ 6

1. Недоліки ринкової системи організації економіки.

2. Поясніть і дайте оцінку такому твердженню: "Споживач і тільки споживач, використовуючи своє право голосу, визначає якою завеликою повинна бути корпорація".

3. До суб'єктів права інтелектуальної власності не відносять:

а) відкриття;

б) цінні папери;

в) винаходи;

г) промислові зразки.

4. Яка країна вважається батьківщиною паперових грошей?
1. Франція.
2. Англія.
3. Китай.
4. Італія.
5. Яке з наведених понять характеризує збільшення купівельної спроможності грошей?
1. Дефляція.
2. Інфляція.
3. Нуліфікація.
4. Конвертація.
6. Від яких факторів прямо не залежить купівельна спроможність грошей?
1. Кількості банків у країні.
2. Інфляції.
3. Кількості грошей в обігу.
4. Дефляції.
7. Прямий податок — це:
1. Податок на пиво.
2. Податок з обігу.
3. Прибутковий податок.
4. Податок на нафту.
8. Дохід від власності містить надходження від:
1. Праці по найму.
2. Перерозподілу прибутку акціонерних компаній.
3. Валового доходу індивідуальних домашніх господарств.
4. Передбачених законом і добровільних соціальних виплат підприємців.
9. Чисті інвестиції - це:
1. Вартість використаних засобів виробництва.
2. Величина чистого прибутку.
3. Відновна вартість виробничих потужностей мінус амортизація.
4. Збільшення основних фондів.
10. Номінальний ВНП визначається за цінами:
1. Поточного року.
2. Попереднього року.
3. Наступного року.
4. Базового року.
11. У народному господарстві ВНП у ринкових цінах збільшився на 9% порівняно з попереднім роком. За цей час рівень цін зріс на 4%. Яким буде реальне зростання?
1. 4%.
2. 5%.
3. 13%.
4. 9%.
12. Підприємець взяв в банку позику 100 тис.грн. терміном на 9 місяців з розра​хунку 15% річних. Яку суму він повинен повернути в банк через 9 місяців?

ВАРІАНТ 7
1. Система національних рахунків. Основні макроекономічні показники націо​нальної економіки.

2. Поясніть і дайте оцінку такому твердженню: "Вибір правової форми, яку на​буває підприємство, диктується, в першу чергу, фінансовими потребами конкретного напряму виробництва".

3. Розпорошення власності спричинено розвитком:

а) корпорацій (акціонерних товариств);

б) партнерств і господарських товариств;

в) малих підприємств;

г) фермерства.

4. Що найбільш повно визначає сутність ринкового господарства?
1. Сфера товарного та грошового обігу.
2. Сукупність підрозділів збуту та постачання виробничих підприємств.
3. Невід'ємний компонент товарного виробництва й обігу.
4. Сукупність торговельно-посередницьких підприємств.
5. Що не є елементом механізму ринку?
1. Суспільний поділ праці.
2. Пропозиція.
3. Попит.
4. Конкуренція.
6. Яку з функцій ринку слід вважати комплексною, агрегованою?
1. Забезпечення гармонійної взаємодії виробництва і споживання та безперервності суспільного відтворення.
2. Стимулюючу.
3. Контролюючу.
4. Сануючу.
7. Дохід кінцевого використання — це:
1. Заробітна плата плюс поточні заощадження.
2. Заробітна плата: основна та додаткова.
3. Особистий доход мінус індивідуальні податки та неподаткові платежі.
4. Сума коштів, яка складається з зарплати, ренти та доходу у формі проценту за капітал.
8. Якщо обсяг реального ВНП знизився на 7%, а чисельність населення на 5%, то:
1. Реальний ВНП на душу населення збільшився.
2. Реальний ВНП на душу населення зменшився.
3. Номінальний ВНП не змінився.
4. Реальний ВНП збільшився, а номінальний зменшився.
9. Які із запропонованих заходів Ви вважаєте найбільш прийнятними для стимулювання заощаджень?
1. Зниження податків на доходи.
2. Збільшення процентної ставки.

3. Збільшення допомоги на дітей.
4. Підвищення премій на заощадження, які йдуть на будівництво.
10. Які із запропонованих варіантів, на Вашу думку, найбільш повно розкривають суть поняття "гранична схильність до споживання"?
1. Крива, що характеризує величину споживчих витрат при даному рівні доходу.
2. Зміна у споживчих витратах, зумовлена зміною доходів.
3. Відношення приросту споживчих витрат на одиницю приросту доходу кінцевого використання.
4. Відношення сукупного споживання до сукупного попиту. ,
11. Використовуючи наведені варіанти відповідей покажіть зв'язок між граничною схильністю до споживання та граничною схильністю до заощадження:
1. Сума показників граничної схильності до споживання та заощадження дорівнює доходу кінцевого використання.
2. Відношення між ними характеризує середню схильність до споживання.
3. Точка на кривій, у якій вони урівноважуються,  відповідає пороговому рівню доходу.

4. Сума даних показників дорівнює одна одній
12. Допустимо, що основні виробничі фонди за певний період зросли з 150 до 450 млрд.грн. Валовий внутрішній продукт за цей же час з 300 до 600 млрд грн. Визначте, як змінились фондовіддача та фондомісткість за вказаний період.

ВАРІАНТ 8

1. Циклічність як форма економічного розвитку.

2. Що таке валовий національний продукт і якими способами він розраховується.

3. Макроекономіка визначається як розділ економічної теорії, яка вивчає:

а) роль держави в економіці;

б) глобальні тенденції економічного розвитку людства;

в) процеси, що протікають в національній економіці, взятій в цілому;

г) ті ж проблеми, що і традиційна політична економія.

4. Що характеризує ринковий попит?
1. Кількість товару, яку споживачі спроможні придбати за визначеною ціною.
2. Потреба, яку бажає задовольнити споживач.
3. Наявність товарів на ринку.
4. Намір придбати даний товар.
5.  Що найбільш повно характеризує сутність товарної пропозиції?
1. Кількість товару, яку продавець готовий продати за визначеною ціною.
2. Заява про бажання продати товар.
3. Сукупність товарів, які перебувають у дійсному продажу та у формі товарного запасу на ринку.
4. Бажання продавця запропонувати до продажу свої товари.
6. Що являє собою ринок капіталу?
І Інвестиційний ринок, ринок кредитів, ринок цінних паперів.
2. Ринок праці.
3. Ринок товарів народного споживання.
4. Ринок послуг.
7. Використовуючи наведені приклади, дайте визначення індивідуальних заощаджень:
1. Дохід, отриманий за якийсь період і не використаний ні на споживання, ні  на придбання цінних паперів,  а також не покладений до банку.
2. Загальна сума всіх активів господарюючого суб'єкта за мінусом суми його фінансових зобов'язань.
3. Дохід, отриманий за певний період і не використаний повністю \ на споживання.
4. Загальна сума всіх активів родини.
8. Яка із наведених відповідей розкриває особливості точки "порогового рівня" індивідуального споживання?
1. Гранична схильність до споживання дорівнює 1.
2. Заощадження дорівнюють споживанню.
3. Заощадження дорівнюють інвестиціям.
4. Дохід дорівнює споживанню.
9. За теорією Дж. Кейнса обсяг споживчих, витрат у країні залежить, перш за все, від:
1. Рівня розвитку країни.
2. Пропозиції грошей.
3. Рівня доходу кінцевого використання.
4. Кількості резидентів.
10. Яке із перерахованих відношень, на Вашу думку, характеризує пряму залежність?
1. Відношення між споживчими витратами та доходом кінцевого використання.
2. Відношення між заощадженнями та індексом цін.
3. Відношення між споживчими витратами та рівнем процентної ставки.
4. Відношення між граничною схильністю до  споживання та граничною схильністю до заощадження.
11. Яке твердження є правильним: "При зменшенні доходу кінцевого використання ... ":
1. Скорочуються як споживчі витрати, так і заощадження.
2. Споживчі витрати скорочуються, а заощадження зростають.
3. Споживчі витрати та заощадження зростають.
4. Споживчі витрати зростають, а заощадження скорочуються.
12. Деревообробний комбінат випускає в рік 3000 меблевих гарнітурів по ціні 2000 грн. за один. Собівартість одного гарнітуру 1500 грн. Як зміниться прибуток комбінату при зменшенні витрат на виробництво одного гарнітуру 100 грн.?

ВАРІАНТ 9

1. Суть, види, причини та соціально-економічні наслідки інфляції.

2. Яка відмінність між номінальним та реальним ВНП?

3. Яка з перелічених економічних цілей може мати точний кількісний вимір?

а) повна зайнятість;

б) економічна свобода;

в) справедливий розподіл доходу;

г) економічна гарантія.

4. Метою функціонування капіталу є:
1. Отримання прибутку.
2. Задоволення суспільних потреб.
3. Здійснення науково-технічного прогресу.
4. Створення товарних запасів.
5. Що найбільш повно характеризує витрати виробництва?
1. Вартість усіх витрачених ресурсів на виробництво відповідних товарів.
2. Виробниче споживання предметів праці при створенні товарної продукції.
3. Амортизація засобів праці у процесах їх виробничого споживання.
4. Витрати на наймання робітників та менеджерів;
6. Оборот капіталу - це:
1. Повернення вартості авансованого капіталу до його власника у грошовій формі.
2. Отримання прибутку в розмірі, що дорівнює вартості авансованого капіталу.
3. Перетворення товару на гроші та навпаки.
4. Процес руху капіталу, коли він водночас перебуває у всіх його функціональних формах і приносить прибуток власнику.
7. Виходячи із теоретичних розробок кейнсіанської теорії, дайте відповідь на запитання: Що відбувається в економіці, коли обсяг доходу кінцевого використання збільшується?
1. Зростають середня схильність до споживання та заощадження.
2. Середня схильність до споживання та заощадження зменшується.
3. Середня схильність до споживання збільшується, а до заощадження зменшується.
4. Середня схильність до споживання знизиться, а до заощадження зросте.
8. Дефляційний розрив знаходить своє відображення у:

1. Недостатності заощаджень.
2. Недостатньому попиті.
3. Дефіциті товарів.
4. Недостатній пропозиції.
9. Кейнсіанська теорія споживчих витрат стверджує:
1. Якщо дохід кінцевого використання зростає, т,0 споживчі витрати зменшуються.
2. Якщо  дохід  кінцевого   використання  зростає,  то  гранична схильність до споживання зростає.
3. Споживчі витрати не мають безпосереднього відношення до доходу кінцевого використання.
4. Якщо дохід кінцевого використання зростає, то його частка, спрямована на споживання, знижується.
10. У моделі "сукупний попит-сукупна пропозиція" зростання рівня цін, обумовлює:
1. Нульовий вплив мультиплікатора на дохід.
2. Зниження впливу мультиплікатора на дохід.
3. Зростання впливу мультиплікатора на дохід.
4. Зростання граничної схильності до споживання.
11. Заробітна плата за певний період зросла з 150 до 210 грн. Індекс цін за цей же період зріс на 20,5%. Як змінилась реальна заробітна плата?

ВАРІАНТ 10
1. Банківська система та її роль в економіці.

2. "Дивовижна властивість ринку полягає в тому, що він сам себе підтримує. Якщо хтось хоче робити те, чого ринок не схвалює, ціною економічної свободи стає економічне розорення". Поясніть це твердження.

3. Представниками класичної політекономії є:

а) А.Сміт, Д.Рікардо, Дж.Мілль;

б) А.Монкретьєн, Т.Манн, А.Сміт;

в) А.Сміт, К.Маркс, Дж.Кейнс;

г) Дж.Кейнс, П.Самуелсон, А.Рід.

4. За якою ознакою поділяють капітал на основний і оборотний?
1. За швидкістю руху різних матеріалізованих частин капіталу та способами переносу їх вартості на створюваний продукт.
2. За сферою функціонування капіталу.
3. За величиною вартості капіталу.
4. За різновидами створюваної продукції.
5. Що належить до основного капіталу?
1. Вартість виробничих споруд та засобів праці.
2. Вартість предметів праці.
3. Витрати на наймання робітників.
4. Комерційні та управлінські витрати.
6. Що належить до оборотного капіталу?
1. Вартість предметів праці та витрати на наймання робітників.
2. Вартість виробничих будівель і споруд.
3. Вартість засобів праці,
4. Вартість приладів та устаткування.
7. Розширення виробництва відбувається, коли:
1. Чисті інвестиції дорівнюють амортизації.
2. Зростає коефіцієнт мультиплікатора доходу.
3. Фактичні (заплановані) заощадження перебільшують фактичні (незаплановані).
4. Усі відповіді правильні.
8. Якщо реальний ЧНП зменшиться на 50 у.г.о., то споживчі витрати:
1. Не зміняться.
2. Знизяться на 50 у.г.о.
3. Знизяться менше, ніж на 50 у.г.о.
4. Знизяться більше, ніж на 50 у.г.о.
9. Якщо припустити, що гранична схильність до споживання становить 0,5, то якого значення, на Вашу думку, досягне мультиплікатор?
1.0,5.
2.2.
3.1.
4.5.
10. Рівновага на ринку грошей зберігається, якщо:
1. При зростанні реального доходу знижується ставка процента.
2. Уповільнення швидкості обігу грошей супроводжується зниженням мінімальної норми резервного покриття.
3 Одночасно із збільшенням грошової бази буде знижуватися облікова ставка.

4. При збільшенні реального доходу зростає попит на гроші як майно.
11. На фінансовому ринку відбувається:
1. Трансформація заощаджень в інвестиції.
2. Забезпечення підприємців засобами платежу.
3. Перерозподіл НД з  метою зниження диференціації  індивідуальних доходів.
4. Зменшення швидкості обігу грошей.
12. Вартість одиниці продукції 210 тис.грн., з них 30% припадає на затрати живої праці. Внаслідок реконструкції підприємства передбачено в 1,2 рази підви​щити продуктивність живої праці і на 10% скоротити затрати уречевленої праці. Підрахуйте на скільки це знизить вартість даної продукції.

ВАРІАНТ 11

1. Кредит та його роль в економіці.

2. Що таке ринкова кон'юнктура і якими показниками вона вимірюється?

3. "Шокова терапія" Л.Бальцеровича опиралась на теорію:

а) кейнсіанства;

б) суспільного вибору;

в) монетаризму;

г) інституціоналізму.

4. Що характеризує моральне зношування основного капіталу?
1. Старіння якісно-функціональних параметрів та втрата частини вартості засобів праці внаслідок НТР.
2. Руйнування елементів основного капіталу під впливом сил природи.
3. Втрата фізичних якостей засобів виробництва у процесі експлуатації.
4. Вихід з ладу деяких приладів внаслідок виробничої аварії.
5. Що не належить до ринкової інфраструктури?
1. Владні структури та інститути держави.
2. Різного роду біржі.
3. Маркетингові та відповідні науково-дослідні служби та установи.
4. Інформаційно-посередницькі інституції.
6. Що більш точно розкриває природу торговельного капіталу?
1. Капітал сфери обігу.
2. Грошовий капітал.
3. Товарний капітал.
4. Капітал, що обслуговує посередницьку реалізацію товарів.
7. На ринках товарів та послуг, грошей та цінних паперів не досягається рівновага, якщо:

l.C = S.

2. S=I.
3. Значення НД та ставка процента не відповідають точці перетину ліній IS та LM.

4. Усі відповіді неправильні.
8. З моделі IS-LM випливає, що ставка процента визначається в результаті взаємодії:
1. Попиту та пропозиції на ринку товарів та послуг.
2. Ринку товарів та послуг з фінансовим ринком.
3. Грошового ринку з ринком цінних паперів.
4. Попиту і пропозиції на грошовому ринку.
9. Кейнсіанська модель макрорівноваги має за основу таке припущення:
1. Обсяг споживання визначається лише номінальним доходом.

2. Обсяг інвестицій залежить від величини амортизації.

3. Заощадження є функцією ставки податків.

4. Рівень цін не змінюється за умов неповної зайнятості.

10. Саморегульована ринкова система гарантує:
1. Можливість стійкого та довготривалого дефіциту товарів.
2. Відсутність дефіциту товарів.
3. Дефіцити та надлишки товарної маси, що швидко зникають внаслідок дії цінового механізму.
4. Неможливість надлишку товарів.
11. Перед Вами таблиця виробничих можливостей випуску військової продукції та цивільних товарів. Відобразіть ці дані графічно. Прокоментуйте одержа​ний графік.

	Продукція


	Виробничі альтернативи


	
	А
	В
	С
	D
	Е

	Автомобілі (млн.шт.
	0
	2
	4
	6
	8

	Ракети (тис.шт.)
	30
	27
	21
	12
	0


ВАРІАНТ 12

1. Спеціалізовані небанківські кредитно-фінансові інститути та їх роль в еко​номіці.

2. Які основні соціально-економічні наслідки інфляції"?

3. В історії економічної думки неможливо обійти увагою такі школи (напря​ми), як:

а) класична англійська політекономія;

б) фізіократизм;

в) меркантилізм;

г) монетаризм;

д) кейнсіанство. Складіть їх перелік в історичній послідовності.

4 Яка з характеристик кредиту є найбільш узагальненою?

1. Гроші що надаються у позику під певний відсоток.

2 .Матеріальні цінності, що надаються у користування за плату.
3. Відстрочка платежу.
4. Мобілізація тимчасово вільних коштів на потреби розширеного відтворення.
5. Що більш повно характеризує цінні папери?
1. Грошові документи, що засвідчують право володіння або відносини позики і передбачають виплату дивідендів, відсотків.
2. Фіктивний капітал.
3. Акції і облігації.
4. Депозитні сертифікати.
6. Яке визначення характеризує природу акціонерного капіталу?
1. Приватний капітал, що функціонує в колективній формі.
2. Форма нагромадження капіталу.
3. Вільний капітал підприємців.
4. Вільні кошти населення.
7. Попит на працю:
1. Безпосередньо пов'язаний з рівнем заробітної плати.
2. Безпосередньо пов'язаний з пропозицією продукту, виробленого цією працею.
3. Визначається попитом на продукт, який виробляється цією працею.
4. Визначається попитом на засоби виробництва.
8. Якщо люди стають менш бережливими, то при інших незмінних умовах:
1. Буде зростати попит на кредит.
2. Ціна кредиту буде знижуватись.
3. Величина заощаджень буде зростати при кожному даному рівні процентної ставки.
4. Крива заощаджень зсунеться вліво.
9. Які з перерахованих концепцій класичної макроекономічної теорії, критикував Дж. Кейнс?
1. Закон Сея.

2. Всі відповіді правильні.

3. Кількісну теорію грошей.

4. Теорію ринкового саморегулювання економіки.

10. Згідно з кейнсіанською теорією споживчих витрат:
І.Якщо дохід кінцевого використання зростає, то знижується гранична схильність до заощадження.
2. Якщо дохід кінцевого використання зростає, споживчі витрати знижуються.
З.Якщо  дохід  кінцевого  використання  зростає, то гранична схильність до споживання знижується.

4. Споживчі витрати не мають безпосереднього відношення до
доходу кінцевого використання.
11. В минулому році вартість певного набору продуктів становила 280 грн. В цьому році цей же набір коштує 320 грн. Розрахуйте рівень інфляції.

ВАРІАНТ 13

1. Суть та економічна роль ринку цінних паперів.

2. Яка відмінність між екстенсивним та інтенсивним типами економічного зро​стання?

3. Визначте правильно основні праці таких авторів:

а) К.Маркс;

б) Дж.Кейнс;

в) А.Маршалл. Праці: 1. "Капітал";2. "Принципи економіко";3. "Дослідження про природу та причини багатства народів";4. "Про виправлення монет".

4. Що із нижче перерахованого входить в інфраструктуру ринку:
1. Товарні біржі; фондова біржа; банки.
2. Торговий дім; аукціони; торгово-промислові палати.
3. Комерційно-інформаційні центри; брокерські, страхові, аудиторські і холдінгові компанії.
4. Усі відповіді правильні.
5. Який банк України виконує функцію емісійного центру:
1. Національний банк України.
2. Зовнішньоекономічний банк.
3. Ощадний банк.
4. Кооперативні банки, комерційні банки.
6. Падаючи кредит, власник обумовлює:
1. Повернення позики через певний строк.
2. Отримання підприємцем певного доходу.
3. Удосконалення виробництва.
4. Організацію нових робочих місць.
7. Державний борг - це сума попередніх:
1 .Бюджетних дефіцитів за відрахуванням бюджетних надлишків.
2. Бюджетних дефіцитів.
3. Державних витрат.
4. Бюджетних надлишків за відрахуванням бюджетних дефіцитів.
8. Інфляція - це податок на:
1. Уряд; вона збільшує розміри бюджетного дефіциту.
2. Уряд; вона скорочує розміри бюджетного дефіциту.
3. Власників державного боргу; вона збільшує розміри бюджетного дефіциту.
4. Власників державного боргу; вона скорочує розміри бюджетного дефіциту.
9. Ефект витіснення, пов'язаний з державним боргом, який виник внаслідок зростання державних витрат:
1. Призводить до зменшення податкових надходжень.
2. Призводить до зростання виробничого потенціалу в майбутньому.
3. Скорочує приватні інвестиції.
4. Призводить до зменшення ставки процента.
10. Якщо уряд щорічно буде прагнути до збалансованого бюджету, то цей бюджет:
1. Буде сприяти послабленню інфляції.
2. Буде посилювати коливання у межах економічного циклу.
3. Буде стимулювати сукупний попит.
4. Буде вирівнювати коливання у межах економічного циклу.
11. Відносні витрати з обслуговування державного боргу вимірюються:
1. Сумою державного боргу.
2. Відношенням розміру боргу до обсягу ВНП.
3. Сумою процентних сплат за боргом.
4. Відношенням суми процентних сплат за боргом до обсягу ВНП.
12. На основі даних таблиці зоразіть криву попиту і пропозиції. Чому рівна рів​новажна ціна на цьому ринку?

	Ціна


	Об'єм попиту


	Об'єм пропозиції



	 8
	70
	10

	16
	60
	30

	24
	50
	50

	32
	40
	70

	40
	30
	90


ВАРІАНТ 14 

1. Грошово-кредитна політика держави.

2. Поясніть і дайте оцінку такому твердженню: "Індустріальне розвинуті краї​ни остерігаються ускладнень внаслідок надлишку заощаджень, а економічно відсталі країни страждають від недостачі заощаджень".

3. Робоча сила - це:

а) сукупність фізичних, розумових і духовних здібностей людини, завдяки яким вона може працювати;

б) це людський фактор в економіці;

в) це економічна категорія;

г) це людська праця в сфері матеріального виробництва.

4. Що безпосередньо не є причиною виникнення монополізму?
1. Поглиблення суспільного поділу праці.
2. Прагнення до максимізації прибутку.
3. Підвищення рівня концентрації виробництва і капіталу.
4. Зниження ефективності функціонування індивідуальної приватної власності.
5. Що найбільш повно характеризує сутність економічної монополії?
1. Угода чи змова підприємств, що зосереджують у своїх руках основну частину виробництва і збуту певної продукції.
2. Велике акціонерне товариство.
3. Спільне підприємство.
4. Велика торговельно-промислова група.
6. Досконала конкуренція в економіці:
1. Забезпечує всім підприємцям свободу вибору економічних дій.
2. Завдає лише збитків більшості підприємців.
3. Небажане явище для підприємців.
4. Стримує науково-технічний прогрес.
7. Ефект витіснення передбачає, що:
1. Зростання державних витрат призводить до зменшення приватних інвестицій.
2. Споживання  товарів і послуг зростає, а обсяг  інвестицій скорочується.
3. Імпорт витісняється вітчизняними товарами.
4. Зростання приватних інвестицій  призводить до  зменшення державних витрат.
8. Дефіцит державного бюджету утворюється, коли:
1. Сума податкових надходжень скорочується.
2. Витрати держави зменшуються.
3. Сума витрат держави перебільшує суму податкових надходжень.
4. Сума активів держави перебільшує розміри її зобов'язань
9. Однією з реальних проблем державного боргу є:
1. Зростання частки заощаджень при всіх рівнях доходу кінцевого використання.
2. Зростання стимулів підвищення ефективності виробництва.
3. Відтік частини національного продукту за межі країни.
4. Зменшення диференціації у доходах населення.
10. Урядова політика в галузі витрат і оподаткування називається:
1. Монетарною політикою.
2. Політикою розподілу доходів.
3. Фіскальною політикою.
4. Політикою, заснованою на кількісній теорії грошей.
11. Якщо уряд передбачає підвищити рівень реального ЧНП, він може:
1. Знизити державні закупівлі товарів та послуг.
2. Знизити рівень бюджетного дефіциту.
3. Знизити податки.
4. Зменшити трансфертні платежі.
12. Підприємець взяв в банку позику 100 мли.грн. терміном на 9 місяців з роз​рахунку 12% річних. Яку суму він повинен повернути в банк через 9 місяців.

ВАРІАНТ 15

1. Поняття попиту. Детермінанти попиту.

2. Дайте визначення економічного закону. Наведіть декілька прикладів.

3. В якому з положень дається правильне визначення поняття "структура рин​ку"?

а) це сукупність установ, що забезпечують функціонування ринку;

б) це сукупність товарів і послуг, що обертаються на ринку;

в) це сукупність взаємозв'язаних різних видів ринків.

4. Недосконала конкуренція -це:
1. Будь-яке монопольне втручання у процес ціноутворення.
2. Забруднення великими підприємствами навколишнього середовища.
3. Встановлення державного контролю за рівнем товарних цін.
4. Перерозподіл державою доходів конкуруючих суб'єктів через бюджетно-податкову систему.
5. Що є суттєвою ознакою монополістичної конкуренції?
1. Конкуренція багатьох фірм однієї галузі, які виробляють диференційовані продукти.
2. На ринку діє обмежена кількість виробників.
3. Конкуренція фірм-монополістів різних галузей за споживача.
4. Фірми можуть вільно виходити на ринок і залишати його.
6. Цінова дискримінація - це:
1. Продаж за різними цінами однієї й тієї ж продукції різним покупцям.
2. Диференціація заробітної плати робітників фірми.
3. Підвищення ціни на товари більш високої якості.
4. Збільшення прибутку за рахунок встановлення більш високих цін на товари.
7. Норма обов'язкових резервів:
1. Вводиться, насамперед, як засіб обмеження грошової маси.

2. Вводиться як засіб, що охороняє від вилучення вкладів.
3. Складає середню величину маси грошей, необхідну для задоволення потреб населення.
4. Зараз не використовується.
8. Сукупність усіх комерційних банків надає гроші у позику, створюючи поточні рахунки. В результаті грошова маса:
1. Не змінюється.
2. Зростає на величину, більшу ніж загальна сума депозитів.
3. Зменшується на загальну величину готівкових грошей та банківських депозитів.
4. Збільшується на величину, меншу ніж загальна сума депозитів.
9. Загальна грошова маса зростає кожного разу, коли комерційні банки:
1. Збільшують свої вклади у центральному банку.
2. Вилучають частину своїх грошей у центральному банку.
3. Збільшують обсяги позик, які надаються населенню.
4. Зменшують свої зобов'язання за поточними рахунками, сплачуючи готівкові чи безготівкові гроші по внесках.
10. У банку X - одному з багатьох банків, є депозит величиною 10000 доларів. Норма обов'язкових резервів -25%. Цей депозит здатний збільшити суму наданих позик мінімум на:
1. 30 000 доларів.
2. Більше за 30 000 доларів.

3. 7 500 доларів.
4. 10 000 доларів.
11. Надлишкові резерви комерційного банку складаються з :
1. Активів, які не є грошима, але, за потребою, можуть швидко перетворюватись на гроші.
2. Різниці між величиною активів і сумою внесків за поточними рахунками.
3. Різниці між величиною фактичних резервів та величиною обов'язкових резервів.
4. Грошових і "майже грошових" активів, які зберігаються у банку та перевищують 100% обсяг банківських депозитів.
12. Є така інформація: чисельність зайнятих 30 млн.чол. Чисельність безробіт​них - 5 млн.чол. Розрахуйте рівень безробіття. Через 9 місяців із ЗО млн. чол., які мали роботу, 0,5 млн. були звільнені, а 1 млн. з числа офіційно зареєстрованих безробітних припинили пошуки роботи. Визначте тепер:

а) число зайнятих; б) число безробітних; в) рівень безробіття.

ВАРІАНТ 16

1. Поняття пропозиції. Детермінанти пропозиції.

2. Перерахуйте основні форми міжнародних економічних відносин.

3. Знайдіть найкращий варіант продовження: Рівень життя нації підвищиться, якщо:

а) темпи росту валового національного продукту та населення однакові;

б) валовий національний продукт зростає швидше, ніж населення;

в) населення зростає швидше;

г) виробництво та споживання зменшуються.

4. Важливою рисою олігополістичної конкуренції є:

1.Наявність у галузі обмеженої кількості  великих фірм, що випускають стандартизовані або диференційовані товари.

2. Наявність великої кількості фірм-виробників певного товару.
3. Наявність фірм, які випускають диференційовані товари.
4. Концентрація виробництва у одного виробника.

5. У чому полягає основна специфіка аграрних відносин?
1. Використання землі як основного засобу виробництва.
2. Незалежність виробництва від природних умов.
3. Процес виробництва має регулярний характер.
4. Монополізм у виробництві.
6. Що не входить до структури аграрних відносин?
1. Відносини з приводу технології обробки землі.
2. Відносини з приводу форм господарського використання землі.
3. Відносини з приводу привласнення землі та результатів сільськогосподарського виробництва.
4. Відносини з приводу економічних форм реалізації власності на землю.

7. При збільшенні норми обов'язкових резервів з 20% до 30% з'ясувалося, що система комерційних банків відчуває нестачу резервів у розмірі 60 млн. доларів. Якщо суму резервів збільшити неможливо, то грошову масу слід скоротити на:
1. УК 180 млн. доларів.
2.350 млн. доларів.
3.200 млн. доларів.
4. 60 млн. доларів.
8. Максимально можливе збільшення суми безстрокових внесків дорівнює:
1. Надлишковим резервам, поділеним на величину грошового мультиплікатора.
2. Різниці між активами та зобов'язаннями плюс власний капітал.
3. Надлишковим резервам, помноженим на величину грошового мультиплікатора.
4. Різниці між фактичними резервами та надлишковими резервами.
9. Яке з наведених тверджень є неправильним:
1. Фактичні резерви комерційного банку дорівнюють сумі надлишкових резервів та обов'язкових резервів.
2. Банківські активи плюс власний капітал дорівнюють зобов'язанням.
3. Власний капітал дорівнює різниці між сумами активів і зобов'язань.
4. Окремий комерційний банк може надавати позики обсягом, який дорівнює величині надлишкових резервів.
10. Яке з наведених тверджень складає фундаментальну основу балансових зв'язків?
1. Сума активів та резервів дорівнює власному капіталу.
2. Сума зобов'язань і власного капіталу дорівнює активам.
3. Сума активів та зобов'язань дорівнює власному капіталу.
4. Сума власного капіталу та активів дорівнює зобов'язанням.
11. Якщо ліквідність банку дорівнює 100%, то:
1. Прибутковість банку висока.
2. Норма обов'язкових резервів низька.
3. Усі відповіді неправильні.
4. Прибутковість банку нульова.
12. Допустимо виробник не може впливати на ціну своєї продукції. Ринкова ці​на рівна 10 грн. Нехай збільшення випуску на 1 виріб викликає ріст загаль​них витрат виробника на 5 грн. Що Ви можете йому порадити?

ВАРІАНТ 17

1. Суть, функції та види податків. Податкова система держави.

2. Намалюйте криву Лоренца. Що вона показує ?

3. Яке і тверджень є правильним?

а) продукція та продуктивність - це одне й те ж;

б) продуктивність зростає, коли повністю використовуються ресурси нації;

в) збільшення виробництва обов'язково приводить до підвищення продук​тивності;

г) результатом підвищення ефективності е збільшення виробництва при використанні тих же ресурсів.

4. Земельний рентний дохід - це дохід, який:
1. Одержують власники землі за використання їх земель та інших  природних ресурсів.
2. Одержують власники від продажу землі.
3. Одержують продавці від продажу сільськогосподарської і продукції.
4. Одержують власники від продажу землі та інших природних ресурсів.
5. Що не входить в орендну плату за землю?
1. Страхові відшкодування.
2. Процент на капітал, вкладений у землю.
3. Земельна рента.
4. Амортизаційні відрахування.
6. Ціна землі — це:
1. Дисконтована земельна рента.
2. Грошова оцінка доходів, отриманих від хазяйнування на землі.
3. Грошові витрати на виробництво та реалізацію сільськогосподарських продуктів.
4. Грошове відображення вартості землі.
7. Кон'юнктура - це:
1. Послідовний зв'язок між різними точками рівноваги економіки.
2. Напрямок та ступінь зміни сукупності макроекономічних показників, які характеризують розвиток народного господарства.
3. Співвідношення між граничною схильністю до споживання та граничною схильністю до заощадження.
4 Усі відповіді неправильні.
8. Матеріальною основою періодичності середніх циклів є:
1. Необхідність відновлення рівноваги на споживчому ринку.
2. Процеси, що відбуваються на грошовому ринку.
3. Необхідність оновлення основного капіталу.
4. Необхідність оновлення об'єктів інфраструктури.
9. Матеріальною основою малих циклів є:
1. Необхідність оновлення основного капіталу,
2. Процеси, що відбуваються на грошовому ринку.
3. Необхідність оновлення об'єктів інфраструктури.
4. Усі відповіді неправильні.
10. Матеріальною основою великих циклів є:
1. Необхідність оновлення основного капіталу.
2. Процеси, що відбуваються на грошовому ринку.
3. Усі відповіді правильні.
4. Необхідність зміни базових технологій і поколінь машин та оновлення об'єктів інфраструктури.
11. Значення якого з наступних показників знижується після настання фази підйому і зростає після настання фази падіння?
1. Обсяг товарних запасів в обробній промисловості.
2. Курси цінних паперів.
3. Обсяг ВНП.
4. Середня тривалість робочого тижня.
12. Сума цін реалізованих за рік товарів - 900 млрд.дол. З них на 200 млрд. продано в кредит з відстрочкою платежів до наступного року. Платежі, по яких наступив час оплати по операціях, здійснених раніше, становить 150 млрд.дол., взаємопогашені платежі - 50 млрд.дол. Гроші роблять в рік в середньому 8 оборотів. Розрахуйте кількість грошей, необхідних для обігу.

ВАРІАНТ 18
1. Особливості функціонування постіндустріальних економічних систем

2. Дайте ґрунтовну характеристику такого твердження: “Суспільство” як прави​ло, отримує менше продукції в обмін на долар, який витрачена державою ніж в обмін на долар, який витрачений приватними підприємствами "

3. Яка з наведених ознак не є ознакою чистого ринку?

а) приватна власність;

б) конкуренція;

в) суспільний інтерес як основний мотив поведінки;

г) обмежена роль держави.

4. Підприємницькі заощадження - це:
1. Прибуток, який витрачається на особисте  споживання підприємця.
2. Частина прибутку, яка залишається на підприємстві.
3. Частина прибутку, яку підприємець заощаджує на особисті потреби.
4. Прибуток, який підвищується внаслідок зростання цін.
5. Прямий податок — це:
1. Податок на пиво.
2. Податок з обігу.
3. Прибутковий податок.
4. Податок на нафту.
6. Дохід від власності містить надходження від:
1. Праці по найму.
2. Перерозподілу прибутку акціонерних компаній.
3. Валового доходу індивідуальних домашніх господарств.
4. Передбачених законом і добровільних соціальних виплат підприємців.
7. Яке визначення найповніше характеризує поняття "змішана економіка"?
1. Економічна система, що базується на різних формах власності та ринковому і державному регулюванні економіки.
2. Економіка перехідного періоду.
3. Наявність різних типів соціально-економічного прогресу.
4. Багатоукладна економіка.
8.Фундаментальні економічні питання "що, як і для кого виробляти" мають відношення:
1. Тільки до відсталої економіки.
2. Тільки до командної економіки.
3. Тільки до ринкової економіки.
4. До будь-якого суспільства, незалежно від його соціально-економічної та політичної організації.
9. У чому полягає соціально-економічний зміст перехідної економіки?
1.Перехід від одержавленої адміністративно-командної до соціально-орієнтованої ринкової економіки.
2. Перехід від  переважно  ремісничого до  машинного  виробництва.
3. Індустріалізація сільськогосподарського виробництва.
4. Подолання автаркічного характеру національної економіки.
10. Що не належить до основних рис командно-адміністративної, економіки?
1. Свобода вибору сфер виробничо-господарської діяльності суб'єктами господарювання.
2. Державне відчуження основних засобів виробництва від безпосередніх виробників.
3. Тотальне пригнічення господарської активності та ділової ініціативи.
4. Примусове державне регулювання економічних зв'язків між підприємствами.
11. Що не належить до закономірностей  перехідної економіки?
1. Функціонування в країні промислового, сільськогосподарського виробництва та інших галузей економіки.
2. Приватизація власності, лібералізація економічної діяльності та структурна перебудова економіки.
3. Демонополізація економіки та формування ринкової інфраструктури.
4. Фінансова стабілізація в країні та адресна соціальна підтримка громадян.
12. Допустимо, що в даному році природній рівень безробіття 4%, а фактичний - 9%. Користуючись законом Оукена, визначити величину відставання ВНП в процентах. Якщо номінальний ВНП в цьому році дорівнював 200 млрд. грн., який об'єм продукції був втрачений через безробіття.
ВАРІАНТ 19

1. Суть, функції та види податків. Податкова система держави.

2. Намалюйте криву Лоренца. Що вона показує ?

3. Яке і тверджень є правильним?

а) продукція та продуктивність - це одне й те ж;

б) продуктивність зростає, коли повністю використовуються ресурси нації;

в) збільшення виробництва обов'язково приводить до підвищення продук​тивності;

г) результатом підвищення ефективності е збільшення виробництва при використанні тих же ресурсів.

4. Земельний рентний дохід - це дохід, який:
1. Одержують власники землі за використання їх земель та інших  природних ресурсів.
2. Одержують власники від продажу землі.
3. Одержують продавці від продажу сільськогосподарської і продукції.
4. Одержують власники від продажу землі та інших природних ресурсів.
5. Що не входить в орендну плату за землю?
1. Страхові відшкодування.
2. Процент на капітал, вкладений у землю.
3. Земельна рента.
4. Амортизаційні відрахування.
6. Ціна землі — це:
1. Дисконтована земельна рента.
2. Грошова оцінка доходів, отриманих від хазяйнування на землі.
3. Грошові витрати на виробництво та реалізацію сільськогосподарських продуктів.
4. Грошове відображення вартості землі.
7. Що найбільш повно характеризує витрати виробництва?
1. Вартість усіх витрачених ресурсів на виробництво відповідних товарів.
2. Виробниче споживання предметів праці при створенні товарної продукції.
3. Амортизація засобів праці у процесі їх виробничого споживання.
4. Витрати на наймання робітників та менеджерів;
8. Метою функціонування капіталу є:
1. Отримання прибутку.
2. Задоволення суспільних потреб.
3. Здійснення науково-технічного прогресу.
4. Створення товарних запасів.
9. Оборот капіталу – це:
1. Повернення вартості авансованого капіталу до його власника у грошовій формі.
2. Отримання прибутку в розмірі, що дорівнює вартості авансованого капіталу.
3. Перетворення товару на гроші та навпаки.
4. Процес руху капіталу, коли він водночас перебуває в усіх його функціональних формах і приносить прибуток власнику.
10. За якою ознакою поділяють капітал на основний і оборотний?
1. За швидкістю руху різних матеріалізованих частин капіталу та за способами переносу їх вартості на створюваний продукт.
2. За сферою функціонування капіталу.
3. За величиною вартості капіталу.
4. За різновидами створюваної продукції.
11. Що належить до основного капіталу?
1. Вартість виробничих споруд та засобів праці.
2. Вартість предметів праці.
3. Витрати на наймання робітників.
4. Комерційні та управлінські витрати.
12. Сума цін реалізованих за рік товарів - 900 млрд.дол. З них на 200 млрд. продано в кредит з відстрочкою платежів до наступного року. Платежі, по яких наступив час оплати по операціях, здійснених раніше, становить 150 млрд.дол., взаємопогашені платежі - 50 млрд.дол. Гроші роблять в рік в середньому 8 оборотів. Розрахуйте кількість грошей, необхідних для обігу.

ВАРІАНТ 20
1. Суть та види фінансів. Фінансова система держави.

2. Припустимо, що середньостатистичний громадянин споживає за рік 140 кг картоплі. Це значно перевищує норми раціонального споживання і свідчить про низький рівень доходів. Що відбулося би з попитом на картоплю, якби:

а) зріс добробут громадян? б) знизилися ціни на молочні потреби та овочі? в) на даному національному ринку у великій кількості з'явились традиційні продукти харчування інших країн?

3. Чим не торгують на ринку інтелектуальної власності?

а) патентами;

б) ліцензіями;

в) товарними знаками;

г) програмами математичного забезпечення.

4. Яка основна причина обумовила необхідність переходу України до ринкової економіки?
1. Вичерпання екстенсивних факторів розвитку адміністративно-командної системи.
2. Низький рівень продуктивності праці.
3. Недостатнє стимулювання науково-технічного прогресу.
4. Відсутність ефективної мотивації трудової діяльності людей.
5. Що не притаманне процесу переходу України до ринкової економіки?
1. Монопольне панування будь-якої однієї форми власності.
2. Роздержавлення та приватизація.
3. Демонополізація економіки.
4. Формування багатоукладної економіки.
6. Що не є роздержавленням?
1. Ліквідація державних підприємств.
2. Усунення держави від втручання безпосередньо в управління господарськими процесами підприємств.
3. Переведення державних  підприємств  на комерційні  засади функціонування.
4. Трансформація державної власності в інші форми власності.
7. Що належить до оборотного капіталу?
1. Вартість предметів праці та витрати на наймання робітників.
2. Вартість виробничих будівель і споруд.
3. Вартість засобів праці.
4. Вартість приладів та устаткування.
8. Що характеризує моральне зношування основного капіталу?
1. Старіння якісно-функціональних параметрів та втрата частини вартості засобів праці внаслідок НТР.

2. Руйнування елементів основного капіталу під впливом сил природи.
3. Втрата фізичних якостей засобів виробництва у процесі експлуатації.
4. Вихід з ладу деяких приладів внаслідок виробничої аварії.
9. Змінні витрати виробництва – це фактори:
1. Що можуть бути змінені при зміні обсягу випуску продукції.
2. Що не залежать від зміни обсягу випуску продукції.
3. Ціна яких нестабільна.
4. Ціна яких контролюється державою.
10. Постійними витратами виробництва називаються фактори:
1. Розмір яких фіксований при різних обсягах випуску продукції.
2. Що не змінюють попит на певний товар.

3. З постійною ціною.
4. Що визначаються розмірами фірми.
11. Під постійними витратами розуміють:
1. Витрати на ресурси за цінами на момент придбання.
2. Витрати, які мають місце навіть тоді, коли нічого не виробляється.
3. Неявні витрати виробництва.
4. Витрати на придбання сировини за фіксованими наперед цінами.
12. Допустимо, що ціни на мінеральні добрива різко зросли. Який вигляд мати​ме в такому разі крива пропозиції пшениці?

ВАРІАНТ 21
1. Суть та економічна природа конкуренції. Основні форми конкуренції.

2. Поясніть, що станеться з попитом на хліб при збільшенні доходів населення?

3. Як вплине кожна така подія на попит на продукт А?

а) продукт А стає моднішим;

б) ціна продукту В - замінника продукту А, знизилась;

в) населення очікує через декілька тижнів підвищення ціни на товар А;

г) зниження доходів населення.

4. Що таке приватизація власності?
4. Це передача державної ( в т.ч. Муніципальної) власності окремим особам у приватну.
2. Це перетворення державної власності у колективну.
3. Це перетворення колективної власності в індивідуально приватну власність.
4. Це перетворення суспільної власності в особисту власність громадян.
5. Що слід вважати цілісною системою державного регулювання економіки?
1. Сукупність заходів законодавчого, економічного, контролюючого характеру стосовно виробничо-господарської діяльності.
2. Забезпечення дотримання юридичними та фізичними особами чинного законодавства.
3. Прогнозування та індикативне планування соціально-економічних процесів.
4. Оподаткування, фінансування та кредитування суб'єктів господарської діяльності.
6. Що не є безпосередньо об'єктом державного регулювання в економіці?
1. Визначення місця і ролі кожної підприємницької структури в системі суспільного поділу праці.
2. Стимулювання економічного зростання, антикризове і антимонопольне регулювання.
3. Регулювання зайнятості населення та обмеження безробіття.
4. Заохочення прогресивних зрушень у галузевих і регіональних структурах та підтримка експорту.
7. Економічний прибуток:
1. Еквівалентний нормальному бухгалтерському прибутку.
2. Має місце кожен раз, коли сукупні витрати перевищують прибуток фірм.
3. Не може мати місце на конкурентному ринку в довгостроковому періоді.
4. Існує завжди, коли граничний прибуток перевищує сукупний прибуток фірм.
8. Яке з наведених нижче тверджень є правильним?
1.  Бухгалтерські витрати + економічні витрати = нормальний прибуток. 

2.  Економічний прибуток – бухгалтерський прибуток = явні витрати. 

3.  Бухгалтерський прибуток – неявні витрати = економічний прибуток. 

4.  Економічний прибуток – неявні витрати = бухгалтерський прибуток. 

5.  Явні витрати + неявні витрати = бухгалтерські витрати.

9. Взаємозв'язок між можливими варіантами поєднань факторів виробництва та заданим обсягом продукції відображається за допомогою:
1. Кривої виробничих можливостей.
2. Виробничої функції.
3. Кривої сукупного продукту.
4. Еластичності пропозиції.
10. Ізокванта ілюструє:
1.  Криву сукупного продукту.
2. Різні комбінації ресурсів, з яких можна виробити заданий обсяг продукту.
3. Різні обсяги продукту, які можна виробити за даної кількості ресурсів.
4. Криву середнього продукту.
11. Середній продукт змінного фактора – це:
1. Загальний обсяг випуску продукції, який відповідає певній кількості змінного фактора за умови незмінності усіх інших факторів.
2. Відношення сукупного продукту змінного фактора до кількості цього фактора, що зайнята у виробництві.
3. Збільшення сукупного продукту змінного фактора відносно збільшення змінного фактора на одну одиницю.
4. Відношення граничного продукту до кількості змінного фактора, що зайнята у виробництві.
12. Якщо ціна змінилась на 5%, а пропозиція на 2%, наскільки еластичною є пропозиція.

ВАРІАНТ 22
1. Особливості конкурентної боротьби в сучасних умовах.

2. Які види податків в Україні відносяться до загальнодержавних, а які до місцевих?

3. Як вплине кожна з таких обставин на пропозицію продукту А на ринку?

а) технічний прогрес у виробництві продукту А;

б) підвищення цін на ресурси, потрібні для виробництва продукту А;

в) запровадження спеціального податку на продукт А;

г) надання для кожної одиниці продукту А дотації в розмірі 20% витрат на виробництво.

4. Що є однією з економічних функцій держави?

1. Антимонопольне регулювання.

2. Дослідження навколоземного простору.

3. Укладання різних міжнародних угод.

4. Отримання прибутку.
5. Що є головною метою державного регулювання ринкової
економіки?
1. Економічне зростання та соціальна стабільність у суспільстві.
2. Вирівнювання економічного циклу.
3. Удосконалення  галузевої та регіональної структури  господарства.
4. Охорона навколишнього природного середовища.
6. Грошово-кредитна політика проводиться:
1. Фінансово-кредитними установами країни.
2. Урядом держави.
3. Центральним банком країни.
4. Міністерством фінансів.
7.  Що найбільш повно характеризує сутність товарної пропозиції?
1. Кількість товару, яку продавець готовий продати за визначеною ціною.
2. Заява про бажання продати товар.
3. Сукупність товарів, які перебувають у дійсному продажу та у формі товарного запасу на ринку.
4. Бажання продавця запропонувати до продажу свої товари.
8. Пропозиція землі:
1. Абсолютно нееластична.
2. Нееластична.
3. Еластична.
4. Абсолютно еластична.

9. Удосконалення технології переміщує:
1. Лінію попиту праворуч.
2. Лінію попиту ліворуч.
3. Лінію пропозиції праворуч.
4. Лінію пропозиції ліворуч.
5. Точку ринкової рівноваги вгору.
10. Який вплив на ціну та кількість комп'ютерів матиме зменшення ціни на силіконові чіпи та збільшення виробництва програмного забезпечення, зручного для користування?
       Ціна                                                                            Кількість                                         

1.    Збільшиться.                                                  
     1. Зменшиться.

2.    Збільшиться.                                                          2. Збільшиться.

3.    Зменшиться.                                                          3.  Не можна визначити.

4.    Не можна визначити.                                           4.  Збільшиться.

5.    Зменшиться.                                                          5. Зменшиться.
12. Допустимо, що в даному році природній рівень безробіття складав - 5%, а фактичний - 9%. Користуючись законом Оукена, визначте величину від​ставання ВНП в процентах. Якщо номінальний ВНП в цьому році дорів​нював 500 млрд.дол., який об'єм продукції був втрачений через безробіття?

ВАРІАНТ 23

1. Глобалізація як новий етап розвитку інтеграційних процесів у світовій економіці.

2. Чому поряд з номінальною заробітною платою використовується ще і показ​ник реальної заробітної плати?

3. До основних економічних цілей суспільства не можна віднести:

а) досягнення стабільного рівня цін;

б) забезпечення повної зайнятості;

в) підвищення рентабельності підприємств;

г) досягнення позитивного торгового балансу.

4. У функції держави в ринковій економіці не входить:
1. Регулювання цін на продукцію приватного сектора.
2. Законотворча діяльність.
3. Підтримка конкурентного середовища.
4. Антициклічне регулювання економіки.

5. Що більш повно характеризує процес розширеного суспільного відтворення ?
1. Підвищення життєвого рівня населення.
2. Поглиблення суспільного поділу праці та спеціалізації виробництва.
3. Безперервний процес поновлення, повторення та продовження всього суспільного виробництва.
4. Безперервне нарощування обсягів промислового виробництва.
6. Яке з соціально-економічних явищ характерне для процесу відтворення продуктивних сил?
1. Підвищення загальнокультурного та професійного рівня працівників.
2. Роздержавлення і приватизація економіки.
3. Розширення мережі національних парків, заповідників, заказників.
4. Розширення кооперації виробництва.
7. Яке з означень найбільш точно передає сутність підприємництва:

1. Одна з форм бізнесу.

2. Певний тип економічної поведінки суб’єктів.

3. Ініціативна діяльність, спрямована на досягнення комерційного успіху.

4. Підприємство, яке має повну економічну самостійність.

8. Залежно від форми власності існують такі форми підприємництва:

1. Інноваційне, фінансове, виробниче.

2. Комерційне, приватне, колективне.

3. Корпоративне, державне, приватне.

4. Інвестиційне, корпоративне, державне.

9. Яке з означень найбільш точно передає суть підприємства:

1. Основна структурна ланка економіки.

2. Первинна ланка економіки.

3. Господарська ланка економіки, яка має економічну і юридичну самостійність.

4. Суб’єкт господарської діяльності, що має власні економічні інтереси.

10. Економічна самостійність підприємства полягає у:

1. Можливості укладення господарських угод.

2. Реальних можливостях самостійно вирішувати питання господарської діяльності.

3. Можливості планомірного комбінування виробничих ресурсів.

4. Можливості безпосереднього отримання доходів.

11. До організаційно-правових форм підприємництва відносять:

1. Одноосібні фірми, товариства, корпорації.

2. Кооперативи, акціонерні товариства, фірми.

3. Народні підприємства, державні підприємства.

4. Фірми, підприємства, консорціуми.

12. Початкова вартість автоматичної лінії - 200 млн.грн. Затрати на капітальний ремонт за весь період функціонування - 38 млн.грн., витрати на демонтаж -

4 млн.грн., ліквідаційна вартість - 12 млн.грн., строк користування цією лінією 10 років. Розрахуйте норму амортизації.

ВАРІАНТ 24
1. Еволюція ролі держави в ринковій економіці. Необхідність і суть держав​ного регулювання економіки.

2. Намалюйте криву Лаффера. Що вона показує?

3. Досконала конкуренція передбачає:

а) значну кількість фірм, які випускають стандартні товари;

б) багато покупців;

в) всі мають повну інформацію про ринок;

г) вільний вхід і вихід на ринок;

д) всі відповіді правильні.

4. Яке з соціально-економічних явищ є процесом відтворення виробничих відносин?
1. Урізноманітнення форм власності.
2. Розвиток соціальної інфраструктури.
3. Видобування та переробка корисних копалин.
4. Науково-технічний прогрес.
5. Чим зумовлюється циклічність економічного розвитку?

1. Макроекономічною імпульсивністю науково-технічного оновлення активної частини основних виробничих фондів.

2 Надзвичайними природними явищами.
3. Непередбаченим збігом  обставин  макроекономічного характеру.
4. Дестабілізуючою діяльністю екстремістів та окремих політичних сил.
6. Що більш повно характеризує циклічність коливання в економіці?
1. Чергування у відтворювальному процесі циклів економічного розвитку, які містять фази кризового спаду, депресії, пожвавлення і піднесення.
2. Періодичні кризові спади виробництва.
3. Періодичне підвищення ділової активності.
4. Періодичне коливання ділової активності.
7. Основною перевагою корпорації є:

1. Обмежена відповідальність партнерів.

2. Можливість необмеженого зростання капіталу.

3. Конфіденційність діяльності.

4. Максимальний інтерес в отриманні доходів.

8. Які з перерахованих нижче недоліків характерні для одноосібних фірм:

1. Громіздкість управління.

2. Подвійність оподаткування.

3. Повна відповідальність за збитки.

4. Можливість зловживання владою.

9. Хто має більше можливостей впливати на управління акціонерним товариством?
1.  Власники привілейованих акцій.

2.  Власники звичайних акцій.

3.  Обидві категорії власників мають рівні можливості.

4. Члени наглядової ради.

10. Продаж цінних паперів за ринковим курсом відбувається:
1.  За рішенням емітента. 

2.  На вторинному ринку цінних паперів. 

3.  На первинному ринку цінних паперів. 

4. Жодна відповідь не є правильною.

11. Ознакою, притаманною тільки для корпорацій, є: 

1.   Виплата дивідендів.

2.   Використання найманої праці.

3.   Розподіл прибутку між власни​ками фірми.

4.   Залучення до управління найма​них менеджерів.

12. Графік пропозиції побудовано за умови О, = 12 + 0,2р. Якою повинна бути ціна, щоб забезпечити пропозицію на рівні 20 од.? 

а) 20;

б) 16;

в) 8;

г) 40;

д) правильна відповідь відсутня.
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ПИТАННЯ
до іспиту з курсу “Основи економічної теорії”

1. Предмет економічної теорії

2. Функції економічної теорії

3. Методи пізнання соціально-економічних процесів

4. Основні етапи та напрями розвитку економічної теорії

5. Сучасні школи економічної теорії

6. Людські потреби та інтереси як рушійні сили економічного прогресу 

7. Закон зростання потреб і соціально-економічна ефективність виробництва

8. Економічні ресурси та їх структура 

9. Проблема економічного вибору та межа виробничих можливостей 

10. Оптимальність комбінування та ефективність використання виробничих ресурсів
11. Сутність економічної системи та її структурні елементи

12. Національні моделі в рамках економічних систем
13. Загальні основи трансформації командно-адміністративної  економічної системи

14. Українська модель трансформаційної економіки

15. Основи аналізу відносин власності та сучасні тенденції її розвитку
16. Поняття ринку та принципи його організації
17. Сучасний ринок та його структура
18. Суб'єкти ринку і його функції
19. Поняття ринкової інфраструктури

20. Ринкова конкуренція та її функції

21. Форми та методи ринкової конкуренції

22. Ринкові форми і способи ринкової поведінки економічних суб'єктів

23. Сутність монополізму, його види та типи

24. Державне регулювання ринкової економіки: необхідність та інструменти

25. Основні функції державного регулювання

26. Держава як організатор конкурентних відносин

27. Економічна політика держави

28. Основні форми державного регулювання

29. Національні особливості державного регулювання

30. Закономірності виникнення та сутність грошей
31. Функції грошей як загального еквівалента

32. Концепції грошей
33. Система грошового обігу та її еволюція
34. Сучасні зміни в грошовому обігу
35. Система вимірів господарювання на макрорівні та її особливості

36. Характеристика валового внутрішнього продукту (ВВП) та методи його вимірювання
37. Реальний і номінальний ВВП. Дефлятор ВВП

38. ВВП та проблеми оцінювання економічного добробуту нації

39. Економічний цикл і динаміка макроекономічних показників

40. Середні і малі цикли. Довгі хвилі в економіці

41. Зайнятість і безробіття. Ринок робочої сили

42. Концепції зайнятості та їх еволюція
43. Інфляція в системі макроекономічного відтворення. Рівень інфляції

44. Наслідки інфляції та протиінфляційні заходи держави

45. Центральний банк і комерційні банки
46. Механізм створення грошей комерційними банками

47. Види, цілі та інструменти грошово-кредитної політики

48. Передатний механізм грошово-кредитної політики

49. Сутність фіскальної політики та її види
50. Податкова політика. Податки: їх суть, функції і види

51. Державний бюджет як ланка фінансової системи

52. Бюджетний дефіцит, його причини та джерела фінансування
53. Державний борг: причини, наслідки та управління

54. Економічне зростання і його типи

55. Джерела та фактори економічного зростання

56. Показники та методи оцінювання економічного зростання

57. Межі зростання та його державне регулювання

58. Платіжний баланс. Фактори та наслідки дефіциту платіжного балансу

59. Структура платіжного балансу

60. Валютний курс та фактори, що його визначають

61. Система валютних курсів та її етапи

62. Поняття мікроекономічного рівня і суб'єктів господарювання 

63. Організаційно-правові форми підприємництва

64. Менеджмент і маркетинг як елементи підприємництва

65. Економічна природа попиту та його фактори

66. Пропозиція та її чинники

67. Поняття еластичності. Еластичність попиту і пропозиції
68. Рівноважна ринкова ціна
69. Фактори і методи ринкового ціноутворення

70. Витрати виробництва та їх класифікація

71. Доходи фірми

72. Прибуток та його види

73. Ефективність використання факторів виробництва 

74. Сутність чистої конкуренції та характерні риси чистоконкурентного  ринку

75. Сутність чистої монополії та її характерні риси

76. Сутність та особливості монополістичної конкуренції

77. Поняття та основні ознаки олігополії. Моделі олігополій

78. Соціально-економічна сутність системи сучасного світового господарства

79. Ступені генезису і об'єктивні основи розвитку світового 

80. господарства

81. Характеристика сучасної організаційно-економічної структури           світового господарства

82. Сутність міжнародних економічних відносин та характеристика їх основних форм

83. Регулювання світових господарських зв'язків 

84. Сутність глобальних проблем сучасності

85. Сучасна глобалізація світогосподарських зв’язків

86. Форми міжнародного співробітництва у вирішенні глобальних проблем людства

87. Об'єктивні основи зовнішньоекономічних зв'язків України

88. Основні напрями і форми зовнішньоекономічних відносин    України

89. Концептуальні основи зовнішньоекономічної стратегії

